



# 叙利亚笑了 美国恼了

据新华社

叙利亚近来喜讯不断——先是重回阿拉伯国家联盟(阿盟)怀抱,继而又与沙特阿拉伯恢复中断多年的外交关系。

这既有助于叙利亚危机全面解决,帮助叙利亚经济复苏、摆脱多年外交困境,也有助于阿拉伯国家加强团结自强、发展振兴,促进中东地区和平稳定。然而,美国对此大为光火,公然说三道四,力阻无果后恼羞成怒,再次挥起制裁大棒。



阿盟外长级特别会议现场。新华社发

## 美国气得制裁又偷油

在中东“和解潮”下,叙政府与中东地区多个主要国家外交互动增多,相互关系愈发缓和。

阿盟7日发表声明说,阿盟在开罗举行的外长级特别会议上决定,同意恢复叙利亚的阿盟成员国资格。沙特和叙利亚9日相继宣布,两国恢复中断十多年的外交关系。同曾经长期支持叙反对派的沙特复交,是叙利亚重回阿拉伯大家庭的又一重磅事件。

美国显然看不下去了。美国国务院7日公然对阿盟重新接纳叙利亚提出“批评”。白宫8日又发布消息称,美国总统拜登决定5月11日起将对叙利亚的单边制裁措施延长一年。

另据叙利亚国家通讯社8日报道,美军继续掠夺叙利亚的石油资源,并将石油经非法过境点运往伊拉克。

## “没有美国的中东”更团结

为阻止叙利亚回归阿拉伯大家庭,美国一直不遗余力。美国国务院副发言人韦丹特·帕特尔曾赤裸裸威胁:“美国不支持与叙利亚政权实现关系正常化,也不支持包括我们的伙伴和盟友在内的其他国家参与(同叙利亚的)关系正常化行动。”

然而,追求和平与发展一直是地区和国际社会的共识,而这些苦美已久的中东国家也愈发意识到,“没有美国的中东一定会是一个更加团结、稳定、欣欣向荣的中东”。

《华盛顿时报》网站评论说,尽管华盛顿明显不悦,但叙利亚外交地位的恢复进程已经向前推进。叙利亚朝着结束长达十余年的孤立局面迈出了重要一步。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,叙重返阿盟彰显了阿拉伯国家团结自主性,美国坚持制裁得不到地区国家认同。叙利亚和地区国家间关系进一步改善,为叙危机政治解决带来更多讨论契机。

## 从“观美国”到“向东看”

中山大学中东研究中心教授陈杰认为,叙利亚重回阿盟是美国不愿看到的。美国在中东地区一向奉行“长臂管辖”策略,不断煽动颜色革命,意图“以乱谋利”。叙利亚重返阿拉伯大家庭,反映出阿拉伯国家战略自主性不断提升,也反映出阿拉伯国家的“美国观”正在发生变化。

他还指出,随着中国全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议的提出,劝谈促和、互利共赢的中国智慧逐渐深入人心,中东地区“向东看”趋势明显。

北京外国语大学阿拉伯学院院长刘欣路认为,事实证明,对抗模式只能进一步激化矛盾,中东民众翘首以盼的“春天”没有到来,“寒冬”却挥之不去。中国从构建人类命运共同体的高度提出中东安全架构,顺应了中东国家追求和平、稳定、发展的强烈愿望,为中东国家维护地区和平、消弭冲突根源、实现长治久安提供了中国智慧、中国方案。

美国长期以来对叙实施严厉经济制裁并不断加码。受制裁影响,叙重建进程屡屡受阻,本地货币飞速贬值、物价飞涨。今年2月地震发生后,多国在第一时间伸出援手,而美国却坚持制裁措施,在国际舆论压力下才宣布临时取消对叙制裁中涉及地震救援的部分,但当时已过72小时黄金救援期。

不仅如此,美军还霸占叙主要产粮区和产油区,搜刮掠夺叙国家资源,令当地人道主义危机雪上加霜。

## 背景链接

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止了叙利亚的成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。

随着近年来叙国内和地区局势演变,叙政府同阿拉伯世界关系逐渐解冻。去年3月,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德访问阿联酋,这是叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。今年以来,叙利亚与阿拉伯国家之间互动愈发频繁。2月初,叙利亚、土耳其边境地区发生强烈地震后,多个阿拉伯国家迅速展开对叙人道援助。

数读新闻

## 赔500万美元

### 特朗普被认定性侵和诽谤女作家

据新华社电(记者 孙丁) 美国一联邦陪审团9日认定美国前总统特朗普曾性侵和诽谤女作家伊丽莎白·简·卡罗尔。特朗普表示将上诉。

卡罗尔指控上世纪90年代特朗普曾在纽约市一商场更衣室对她实施强奸,后来还诽谤她。特朗普否认这些指控。

卡罗尔去年11月提起民事诉讼,纽约曼哈顿联邦法庭今年4月下旬展开该案审理。陪审团认定,特朗普对卡罗尔进行了性侵和诽谤,须赔偿500万美元,但他没有实施强奸。

特朗普9日表示,完全不认识卡罗尔,陪审团这一认定是对他“政治迫害”的延续。

特朗普现年76岁,共和党人,2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。

今年4月4日,特朗普在纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普还被牵扯进其他几项调查,涉及2021年1月6日“国会山骚乱”、卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国大选计票等。特朗普否认有不当行为。

## 超过70万人

### 苏丹武装冲突导致流离失所

据新华社电 联合国机构国际移民组织9日说,自4月中旬以来,苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突已导致境内超过70万人流离失所。这一数字较一周前翻了一番。

国际移民组织发言人保罗·狄龙当天在瑞士日内瓦举行的一场新闻发布会上公布上述数据。根据这一组织的统计数据,上周苏丹境内因冲突而流离失所的人数大约为34万。

狄龙说:“现阶段,他们(流离失所者)很难拿到钱。自动取款机无法工作,银行系统也不运转。燃料价格高昂,难以得到。”

目前尚不清楚这些流离失所者是否正试图前往苏丹与邻国交界地带。联合国难民署说,自冲突爆发以来,已有至少15万人从苏丹境内逃到埃及、南苏丹、乍得等邻国。

世界卫生组织9日在同一场新闻发布会上通报,这场冲突已导致604人死亡、超过5000人受伤。

联合国方面说,冲突爆发前,苏丹4600万人口中大约三分之一依赖人道主义援助。如果战事持续,苏丹面临严重粮食不安全的人口可能增加200万至250万。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆等地发生武装冲突,互相指责对方挑起冲突。冲突双方本月6日分别派遣代表前往沙特阿拉伯红海港口城市吉达讨论人道主义停火,这一对话被沙特和美国称为“谈判前的对话”。

沙特一名外交官8日说,对话现阶段没有取得重大进展。这意味着苏丹恐难以在短期内实现停火。

## 安徽省2023年诚信(优秀)示范展示单位

安徽万兴建设集团有限公司

法定代表人:刘凌冰

马鞍山沃斯卡门窗有限公司

法定代表人:戴芳玲

安徽天万建设工程有限公司

法定代表人:陈卫明

合肥三仁机械设备租赁有限公司

法定代表人:贾迎松

安徽卓涛建设有限公司

法定代表人:王颜雪

旌德叠鑫建筑设备租赁有限公司

法定代表人:李立明

安徽峰顺新型建材科技有限公司

法定代表人:汪建

合肥蓝科智能起重设备有限公司

法定代表人:应谦

安徽国经护栏加工有限公司

法定代表人:尹爱若

合肥诺蒙餐饮有限公司

法定代表人:朱灿